

दिग्विजयनाथ स्नातकोत्तर महाविद्यालय

गोरखपुर-273001

(नैक प्रत्यायित 'B' श्रेणी)

सम्बद्ध

दीनदयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्वविद्यालय, गोरखपुर

☎ : 0551-2334549

☎ : 09792987700

e-mail : digvijayans@gmail.com

dnpaggkp@gmail.com

website : www.dnpgcollege.edu.in

पत्रांक : /2020-21

दिनांक : 07.01.2021

प्रकाशनार्थ

07.01.2021-गोरखपुर। दिग्विजयनाथ स्नातकोत्तर महाविद्यालय, गोरखपुर में एम.एससी. व बी.एड. के संयुक्त तत्वावधान में उत्तर प्रदेश सरकार द्वारा संचालित मिशन शक्ति कार्यक्रम के अंतर्गत अभिविन्यास कार्यक्रम का आयोजन किया गया जिसमें छात्राओं को उनके आंतरिक शक्ति से परिचित कराते हुए उनकी सुरक्षा के प्रति जागरूक किया गया। कार्यक्रम में छात्राओं को सम्बोधित करते हुए पश्चिमी परिसर प्रभारी डॉ. शशिप्रभा सिंह ने कहा कि यदि उनके साथ कोई घटना घटित हो तो निर्भिक होकर अपने शिक्षकों, अभिभावकों और थाने के महिला हेल्प डेस्क साझा करें। रात में अकेले व असुरक्षित महसूस होने पर 112 नम्बर पर काल करें तथा अपने आस-पास होने वाली घटनाओं को 181 नम्बर पर सूचित करना चाहिए। साथ ही साथ अपने सगे-सम्बन्धित को भी घटना से परिचित करायेँ जिससे आपराधिक प्रवृत्ति वाले व्यक्ति के विरुद्ध कार्यवाही की जा सके। अपराधी पर कार्यवाही होने पर ऐसे व्यक्ति अपने कृत्यों से शर्मिदा होंगे तथा अपराध पर रोक लगेगा और अपराधी कुछ भी करने से पहले डरेंगे।

बी.एड. विभाग की एसोसिएट प्रोफेसर डॉ. गीता सिंह ने कहा कि भारत में महिला शक्ति की प्रतीक मानी जाती रही है। वैदिक काल से ही नारी सम्मान की प्रतीक रही हैं। किन्तु मध्यकाल आते-आते नारी की स्थितियों का पराभव हुआ और आज ऐसी स्थिति उत्पन्न हो गयी है कि नारी को सशक्त और स्वावलम्बी बनाने के लिए सरकार और समाज द्वारा विभिन्न प्रकार के प्रयास किये जा रहे हैं, जिसमें से एक उत्तर प्रदेश सरकार द्वारा चलाई जा रही महत्वपूर्ण योजना मिशन शक्ति है। जिसका उद्देश्य नारी को उसके वास्तविक शक्ति से परिचित कराना तथा सुरक्षा प्रदान करना है। उन्होंने आगे कहा की एक स्त्री में दुर्गा, काली व सरस्वती के साथ-साथ ब्रह्मा, विष्णु और महेश के गुणों का भी समावेश है। किन्तु आज वे अपनी शक्ति से स्वतः परिचित नहीं हैं। आज आवश्यकता इस बात की है वे अपनी शक्ति को पहचाने और समाज में हो रहे अपराधों से बचें। इसलिए वे पश्चिमी सभ्यता का अंधानुकरण न करते हुए अपना रोल माडल अभिनेताओं के बजाय समाज में योगदान देने वाली कल्पना चावला, किरन बेदी, दीपा मलिक, अरुणिमा सिन्हा जैसे व्यक्तित्व को अपना रोल माडल बनायें।

कार्यक्रम का संचालन तथा आभार ज्ञापन श्रीमती अनुराधा सिंह ने किया। कार्यक्रम में एम.एससी. रसायनशास्त्र व गणित वर्ग एवं बी.एड. की छात्रायें उपस्थिति रहीं।

डॉ.(शैलेश कुमार सिंह)

प्रभारी, सूचना एवं जनसम्पर्क

मोबाइल नं-7068266101